

jih, tamveč le kje na Kranjskem, Goriškem ali na Krasu.

### Zahvala kmečki hiši

Kako vse drugače je danes, ko vas, dragi kmetje, kot sin kmečkih staršev lahko pozdravljam v imenu najvišje državne oblasti. Za vse, kar imamo, se moramo mi Slovenci zahvaliti kmečkemu stanu in preprosti slovenski kmečki hiši. Največje može, ki smo jih imeli v svoji zgodovini, so nam rodile kmečke matere. Kmečka hiša nam je skozi stoletja in tisočletja ohranila naš narodni slovenski jezik, posodo našega narodnega duha. Kmečka hiša je bila, ki nam je razvijala iz roda v rod našo slovensko pesem. Kmečki hiši se moramo zahvaliti, da so vaši lepi kraji še danes slovenski in jugoslovanski.

### Slovenska narodna zavest naj čuva našo mejo!

Remšnik je znan po tem, da je bil že od nekdanj narodno zelo zaveden. Moja želja je, da bi po lepih remšniških gričih tudi v bodoče živeli zavedni Slovenci in zavedne Slovenke in da bi po vaših domovih vedno plamtela močna ljubezen do naše lepe jugoslovanske države. Kot Slovenci smo rojeni. Kakor ni mogoče, da bi se hrast pre-

tvoril v javor, tako ni mogoče, da bi Slovenci, ki je rojen od slovenskih staršev, mogli kdaj postati kaj drugega; tudi če bi na zunaj kdaj zatajil svojo narodnost, bo po svojem bistvu in svojih osebnostih ostal Slovenec. Želim, naj bi zlasti tu na naši narodni in severni meji slovensko narodno zavest zvesto spremljala tudi močna jugoslovanska državna zavest. Ako bo naša meja trdna in močna, se nam ni bati ničesar. Potem bo tudi v notranjosti naš narod lahko mirno gradil na svojo kulturo in napredek svojega gospodarstva. S tem, da sem prišel med vas, sem hotel poudariti, kako veliko važnost pripisuje vlada in državna oblast tem našim obmejnim krajem. Želim, da bi zlasti obmejni kraji bili v narodnem in državnem oziru visoko zavedni. Zavedajmo se, da kot Slovenci moramo ljubiti svojo državo Jugoslavijo. Nam Slovincem kot malemu narodu ni nikjer drugod pod božjim soncem prostora nego v Jugoslaviji. Samo velika Jugoslavija more zagotoviti nam Slovincem obstoj, napredek in bodočnost. Ta misel zlasti naj prodre v vsa vaša srca, v vse vaše domove in zajame slehernega človeka na naši narodni in državni meji. Naj vaš kmečki tabor obilno pripomore, da se ta želja izpolni!

## Društvene vesti

**Na Prevalje!** Kako se bomo vozili v nedeljo, 25. septembra, na Prevalje? Gor pojedemo z jutranjim vlakom, ki obhaja iz Maribora nekaj pred šesto uro in prihaja nekaj pred osmo na Prevalje. Vračali se bomo pa s tistim, ki odhaja ob tričetrt na tri s Prevalj. Do večera bo lahko vsak doma.

**Prevalje.** Že razne prireditve, igre, shode, tabore smo imeli pri nas. Ali zdaj čujemo, da take še ni bilo, kakor bo v nedeljo, 25. septembra. Drug drugemu pravijo: Ali že veš, kaj bo dne 25. septembra? Menda pride sam dr. Korošec. Ljudstva bo toliko, da na sejmišču ne bo prostora. Zato bo tabor zadaj za britovškim zidom, tam, kjer gre pot proti Lahovniku.

**Mladinski dan v Ribnici na Pohorju** bo dne 11. septembra. Priredita ga fantovski odsek in dekliski krožek s sodelovanjem sosednjih bratskih odsekov. Ob pol desetih bo sprevid k Sv. Lenartu, kjer bo služba božja z ljudskim petjem. Popoldne bo telovadni nastop na novem letnem telovadišču. Člani in članice v krojih ste še prav posebno vabljeni! Pa tudi vsi prijatelji slovenske katoliške mladine! Sodeluje godba od Sv. Trojice v Slovenskih goricah.

**Sv. Peter pri Mariboru.** Naši slovenski fantje in dekleta imajo na Marijin praznik svoj dan. Na predvečer bodo kurili kresove po naših lepih gričih, na praznik popoldne pa bodo imeli ob treh svoj nastop pred farno cerkvijo. Pridejo tudi znani govorniki iz Maribora.

**Cirkovec.** Da naše Bralno društvo živahno deluje, je dokaz, ker imamo redne mesečne sestanke in smo si knjižnico močno povečali. Tudi na

igralskem polju delujemo z vso vnamo. 8. septembra (Mala maša) bomo igrali krasno igro »Črna žena«. Prišli bi naj ljudje ter podprli naše društvo! Na svidenje!

**Slov. Bistrica.** Na Jernejevo nedeljo popoldne so igrali naši študentje v Slomšekovem farnem domu spevoigro »Kovačev študent«. Polni navdušenja in dobre volje smo šli iz dvorane in vsak je želel, da bi igra trajala dalj časa. Dvorana je bila skoraj polna, toda še vendar ne dovolj, zakaj kadar igrajo farni študentje, takrat bi naj ne bilo farana, ki bi si ne vzel ure časa in ne šel pogledat, kako študentje nastopajo, da bi jim dal s svojo prisotnostjo še več poguma in priznanja za njihovo delo. Želja je, da bi naši študentje ponovili svojo opero in da nam, če ne prej, drugo leto na Jernejevo privoščijo uro vselega smeha in lepega razvedrila. Vi, študentje, pa ne klonite! Naprej po začrtani poti in držite se svojega odseka. V slogi je moč! — Na praznik, 8. septembra, ponovijo naši študentje svojo igro na Spodnji Polskavi v dvorani g. Mohorka ob sedmih zvečer. Kdor še ni videl, naj gre pogledat!

**Spodnja Polskava.** Slovenjebistriški študentje prireditjo na praznik, 8. septembra, ob sedmih zvečer v dvorani g. Mohorka šaljivo spevoigro »Kovačev študent«. Polskavčani! Dolžnost nas vseh je, da podpremo stremljenja slovenjebistriških študentov, posebno še, ker igrajo pri nas kot gostje!

**Prevaljčani!** Pišite znancem, da bo dne 25. septembra velik tabor pri nas, in povabite jih, naj vas obiščejo!

## Dopisi

**Prevalje.** V nedeljo, 4. septembra, je bil za našo faro lep praznik: novega župnika so nam inštalirali, gospoda Matevža Močilnika. Bog blagoslovi novega pastirja naših duš! — Na tistem se že marljivo pripravljamo za zadnjo nedeljo v septembru, ko bo pri nas na Farl velik narodni tabor. Veseli smo, da so bile ravno Prevalje izbrane, in željno upamo, da bomo tudi mi mogli v svojem kraju pozdraviti našega voditelja dr. Korošca.

**Prevalje.** Dečle, ali že pripravljate nageljne, rožmarin in roženkravt, da bo pušeljevoj kaj v nedeljo, 25. septembra?

**Mežiška dolina.** Skrajno slabo vreme imamo že nekaj časa. Kmetje ne morejo posušiti snopja, prav tako tudi tisti, ki so že pričeli s košnjo otave. Noči so prav hladne, kar je znak, da se bliža zima s prav hitrimi koraki, kajti vrhove Uršlje gore in Pece je že pred par dnevi pobelil sneg. — V nedeljo, 21. avgusta, so praznovali

planinci na obmejni Peči 20 letnico Jugoslavije. Proslava je bila združena z vsakoletnim matjaževanjem. Že v soboto zvečer se je zbralo pri Uletovi koči veliko planincev, zlasti Mariborčanov. V nedeljo je v kapeli daroval sv. mašo mežiški g. kaplan Anton Boštele. — Zaradi slinavke in parkljevke, ki se je pojavila v gotovih krajih naše banovine, je Nemčija zaprla državno mejo na Holmecu. Vse trgovine, ki se nahajajo na naši strani, so zaprte, ker ni kupcev iz nemške strani. Vsakega pa, ki hoče prekorajčiti mejo, nemški organi temeljito pobelijo z razkuževalnim apnom. — Bele nogavice izginjajo. Pred zasedbo Avstrije po Nemčiji se je v naši dolini opazilo kaj malo belih nogavic. Čim pa je Avstrija pripadla Nemčiji, so se pri nas pojavile bele nogavice. Nosili so jih celo taki, ki se jim je na prsih blestel znak viteške organizacije. Na povelje so jih seveda obuli tudi tisti, ki čakajo hitlerizem in njegove nauke kar z odprtimi ustmi. Sedaj pa ta čudna obmejna moda izginja, le tu in tam je še videti kako belo vrano. Prav bi bilo, če bi oblast stopila na prste vsem izzivačem, prav posebno pa še tistim, ki tako izzivalno robo pospešujejo in prodajajo. Le nikar preveč z rokavicami!

**Šentanel nad Prevaljami.** Šentanelci so se že v stari Avstriji najbolj postavili, ko so branili svoje slovenske pravice. Tudi v nedeljo, 25. septembra se bomo, ko pojedemo na veliki tabor na Prevalje.

**Kotlje.** Hotuljci smo že kar slavni postali s svojo »Koroško ovsetjot«. Zdaj pa se že dajemo, kdo vse pojde v nedeljo, 25. septembra, na veliki narodni tabor na Prevalje. Moški pravimo, da pojedemo mi, ženske naj ostanejo za varuhe doma; ženske pa pravijo, da pojedjo one, ker so več storile za Jugoslavijo, ko so leta 1917. pobirale podpise za majniško deklaracijo. Vsi bi radi videli in čuli dr. Korošca.

**Šentjan pri Traberku.** Dvajset let je minulo od onega znamenitega tabora, ki se je vršil pri nas. Letos bo velik narodni tabor na Prevaljah. Šentjanci pojedemo, kar nas bo moglo, 25. septembra na Prevalje.

**Črneče pri Dravogradu.** V nedeljo, 11. septembra, bomo pri Sv. Križu imeli lepo cerkveno slovesnost. Dan Imena Marijinega obhajamo vedno prvo nedeljo po Mali Gospojnici in ta je največji letni cerkveni shod, ki se prične že na predvečer slovesnosti.

**Guštanj.** O velikih taborih smo brali v časopisih in smo že mislili, da smo mi tu pod Uršljo goro in Peco pozabljeni. Zdaj čujemo, da bo tudi pri nas tak tabor. V nedeljo, 25. septembra, na Prevalje, kdor ni zaspan!

**Guštajn.** Lepo slovesnost so imeli predzadnjo nedeljo v Guštanju. Odkrili so na cerkvenem pročelju dve spominski plošči v svetovni vojni padlim vojakom. Slavnost odkritja je priredila tamošnja strelska družina. Pri slavnosti so bila po delegatih zastopana sledeča društva in organizacije: Zveza bojevnikov, Legija koroških borcev, Majstrovi boreci, gasilska župa, navzoč je bil zastopnik okrajnega glavarstva g. tajnik Rudolf Smerdu, narodni poslanec g. Karel Gajšek, guštanski župan g. Kotnik Dominik s celokupnim občinskim odborom. Ob pol desetih se je začela slavnost na trgu, ki je bil ves v zastavah. Govorili so zastopniki omenjenih društev. Po slavnosti je bilo cerkveno opravilo v župni cerkvi, ki ga je opravil predsednik Zveze bojevnikov g. Mirko Ratej. Po sv. maši je g. župnik Barbič Mihael blagoslovil spominski plošči, nato so bile molitve za umrle, pevski zbor pa je zapel pesem »Oj Doberdob«. Pred ploščo je bil položen lep levorov venec.

**Črna.** Ali veste, kaj bo 25. septembra na Prevaljah? Vprašajte možičarje!

**Mežica.** V nedeljo, 25. septembra, na Prevalje na koroški narodni tabor!

**Vuzenica.** V nedeljo, 25. septembra, bomo šli na Prevalje na tabor, da vidimo in čujemo naše voditelje.

**Sv. Anton na Pohorju.** Castlice sv. Antona Padovanskega opozarjamo, da bomo obhajali v dneh 10. septembra, ko imamo »večno molitev«, v nedeljo, 11. septembra in dne 12. septembra tridnevno v spomin na posvetitev naše, daleč znane romarske božje poti pred 60 leti po takratnem škofu dr. Jakobu Maksimilijanu Stepišniku. Tridnevno bo vodil pater frančiškan iz Maribora. Tridnevno hočemo obhajati v duhu pokore in prave pobožnosti ter hvaležnosti do našega velikega in mogočnega priprošnjaka sv. Antona Padovanskega.

**Ribnica na Pohorju.** Naša Jugoslavija je kakor vsaka mati: tistemu otroku prej ureže kruha, ki je bolj lepo okoli nje, kakor pa tistemu, ki se kje ob strani kuja in godrnja. V nedeljo, 25. septembra, bomo tudi mi Pohorci pokazali, da se zvesto oklepamo Jugoslavije in našega voditelja dr. Korošca: kar nas bo le moglo, pojdemo na Prevalje na veliki narodni tabor.

**Smartno pri Slovenjgradcu.** Tukajšnja živinorejska zadruga priredi v torek, 13. septembra, pri župnijskem kozolcu v Smartnem premovnanje rodovniške živine. Razstavljenih bo v skupnem 61 glav. Zadruga obstoja že sedem let in je s pametno selekcijo dosegla v pogledu izboljšanja marijadvorskega goveda že dokaj lepe uspehe.

**Sv. Peter pri Mariboru.** Mati božja na Gorci varuje Slovenske gorice, obrastle z rodovitnimi vinogradi, neurja in toče. Vsak teden je vremenska sv. maša pred Marijin oltarjem, da bi Mati božja čuvala, kar je zrastle po trudapolnem delu. Ima pa Mati božja na Gorci tako čudovito lepo svetišče, da se ga človek skoraj ne more nagledati. Na oltarju kraljuje naša Zavetrnica, vsa njena cerkev je pa umetniško slikana, da mora vsakega prevzeti in ne bo nikdar več pozabil svojega obiska pri Materi božji na Gorci. Na Marijin praznik, 8. septembra, bomo z veličastnim romanjem slavili v tem svetišču našo Mater. Na predvečer bo ob šestih pridiga, v mraku pa rimska procesija. Pridite, da počastimo skupno našo Mater usmiljenja!

**Sv. Peter pri Mariboru.** Letos je v nekaterih delih naše župnije splošno dobra sadna letina in tudi vinogradi kažejo dobro. Pridnost in podjetnost šentpetrčanov je bila dobro poplačana, posebno še, ker so zelo lepi izgledi za sadno trgovino. Dobro bi bilo, če bi se letos farani spomnili, da lahko pride za enim dobrim letom več slabih in da lahko še marsikoga obišče nesreča.



Ernest Kundt, parlamentarni voditelj sudetskih Nemcev



Predsednik Združenih držav Severne Amerike Roosevelt se še ni odločil, ali bo kandidiral v tretjič za mesto predsednika

Kdor ve za nesrečo, se ji lahko ogne. Zato bo prav storil oni, ki bo kake dinarčke dal na stran in jih varno naložil v domači hranilnici. V teku 31 letnega obstoja naše hranilnice je bil že marsikdo rešen najhujše denarne stiske in mu je bilo v veliko pomoč v nesreči ugodno denarno posojilo. Koliko revnih je prišlo zaradi ugodnega odplačevanja dolga pri posojilnici do svoje kravice, do lastne strehe itd.! V dobi najhujše denarne krize je naša posojilnica po uvidevnosti odplačevala tudi večje vsote vlagateljem, ki so po malem zbirali in s pridnostjo veliko nabrali. Nič ni šlo v izgubo, kakor so nekateri plašili. Nove vloge so pri nas vedno razpoložljive. Vse poslovanje je že normalno. Šentpetrčani, zbirajte in množite, s tem boste gradili blagostanje svoje lepe župnije in na ustanove, ki so čisto vaše, bodite ponosni!

**Sv. Marjeta ob Pesnici.** Občinski odbor marjetske občine je na redni seji soglasno sklenil, da imenuje g. Franja Žebot, predsednika okrajnega cestnega odbora v Mariboru, ki ima glavne in nevenljive zasluge pri gradnji banovinske ceste Sv. Peter—Ložane, za častnega občana.

**Sv. Martin pri Vurbergu.** V nedeljo, 21. avgusta, je naša župnija po petih letih spet doživela lep praznik, dan nove maše, katero je daroval g. Škofič iz kapucinskega reda. Vsa fara se je pripravila na to slovesnost. Ugledna družina Škofičeva v Zg. Dupleku v bližini dravskega mosta je dala dva duhovnika, namreč sedanjega g. no-



Holandska kraljica Viljemina je obhajala 40 letnico vladanja. Na sliki vidimo kraljico, ko je postala vladarica z 18 letom.



Ameriški orjak Robert Wadlow iz Altona v sedmoroameriški državi Illinois



Angleški kapitan Jurij Eyoton je dosegel s svojim avtomobilom rekordno brzino 558,32 km na uro. Dirkalni avto ima 18.000 konjskih sil.



Na polju iznajdb gledanja na daljavo (televizija) je razstavljen v Londonu majhen sprejemnik v obliki telefonskega slušala. V vdolbini za govorenje je nameščeno steklo, na katerem se prikaže iz daljave slika onega, ki telefonira.

vomašnika in g. Marika Skofič, župnika pri Kapeli pri Radenci, kateri je stric novomašniku. Novomašnikov oče je podžupan in cerkveni ključar naše fare, oziroma občine ter je sina edinca dal za blagor duš in duševni napredek naroda. Družini Skofičevi častita vsa župnija k temu lepemu prazniku!

**Sv. Urban pri Ptuj.** 30 letnico mašništva je obhajal g. Ivan Razbornik, župnik pri Sv. Urbanu nad Ptujem. Od leta 1927, od kar vodi precej obsežno urbano župnijo, gleda za dobrobit župljanov ter po očetovski skrbi zanje. Kot član okrajnega cestnega odbora je uredil prometno zvezo k Sv. Urbanu. V letu 1937 je postavil nov farni dom, kar je edino njegova zasluga ter ponos fare, in sicer brez denarnih žrtv župljanov. Ob 30 letnici mu želimo, naj ga dobri Bog ohrani zdravega ter mu da dočakati, da obhaja še zlato in biserno obletnico svojega truda, polnega dušepastirstva. — Hvaležni Urbančani.

**Sv. Marjeta niže Ptuja.** V nedeljo, 4. septembra je bil pri nas ustanovni občni zbor odseka Maistrovih borcev. Pristopilo je 30 članov, da tako v skupni organizaciji laže dosežemo po tolikih letih svoje pravice. — Pogostno slabo vreme močno nagaja pri sušenju otave; prav tako so močno oškodovani čebelarji, ki jim bodo čebele nabrale komaj za zimsko zalogo, nič pa za njihov trud.

**Veržej.** (Proslava prostovoljne gasilske čete.) Na Murskem polju, sredi bujnega polja, ob robu lepih gozdov, ki obdajajo reko Muro, leži sicer majhen, a prijazen trg Veržej. Pestra je njegova preteklost, saj ima trg zgodovine v tolikem obsegu, kakor noben kraj našega ljutomerskega okoliša. V zgodovini je zapisano ime vojvodskega dvorca, katerega prvi posestniki so bili baje iz Sumadije, in zgodovinsko pomembna je tudi uniformirana trška garda, katera je svoj čas strahovala roparske Kruce. V tem Veržeju pa obstoja in deluje že 58 let prostovoljna gasilska četa. Leta 1888 so jo ustanovili požrtvovalni tržani s namenom, pomagati bližnjemu v nesreči. V taku svojega obstoja se je ta četa pod vodstvom delovnih in pridnih odborov tehnično tako izpopolnila, da poseduje že dalje časa tri brizgalne. Vendar to še ni bilo dovolj. Delavni in marijivi odbori so z varčevanjem društvenega premoženja pripomogli četi do lepe vsote, katero so naložili v domači posojilnici. In končno je prišel čas, ko se uresničuje lep načrt, ko prehajajo v dejstvo že dolgo časa obstoječe želje članstva. Četa si je nabavila avtomotorno brizgalno. S to nabavo se je četa tehnično povzpela na tako višino, da je danes glede tehnične opreme na drugem mestu v ljutomerski gasilski župi, saj bo v bodoče lahko postavila na kraj nesreče v domačem kraju v teku par minut kar štiri brizgalne. Blagoslovitev nove avtomotorne brizgalne bo v nedeljo, 11. septembra, v Veržeju ter bo zvezana z gasilskim župnim izletom ljutomerske gasilske župe. Tovarishi gasilci! Naj ne bo nobene čete, ki si se gasilske proslave v Veržeju 11. septembra ne udeležila. Prvikrat vas kliče naša četa, prvokrat se vrši v Veržeju župni gasilski izlet. Naš prijazni trg vas pričakuje z ljubeznijo in tovariško vdanostjo. Pridite polnoštevilno! Odzovite se vabilu, katero ste prejeli! Poskušali bomo poskrbeti, da se boste v naši sredini počutili res kot tovariši. Čim več nas bo, tem večja in veličastnejša bo manifestacija one organizacije, ki zasleduje tako lep, tako vzvišen cilj: Bližnjemu na pomoč! Vse čete, ki se bodo udeležile naše blagoslovitvene slovesnosti, prosimo, da bodo najkasneje ob 8.30 na zbirališču, da se celoten spored izvrši točno, brez nepotrebnih zamud. Torej, tovariši gasilci, dne 11. septembra vsi v Veržeju! Na pomoč!

**Ptujska gora.** V korist popravila starodavnega svetlišča Matere božje na Ptujski gori bo v ne-

Pri ljudeh višje starosti, ki trpe na nerednem diščenju, nudi pogosto naravna »Franz-Josefova« grenka voda, zaužita skozi osem dni dnevno po 3—4 kozarce, zaželjeno odprtje in s tem trajno polajšanje. Zahtevajte povsod »Franz-Josefovo« vodo. (Ogl. reg. S. br. 30.474/35.) 1138

deljo, 18. septembra, velika tombola z bogatimi in lepimi dobitki. Začetek ob treh popoldne. Tablica stane samo 2 din.

Zavrč. Kakor nekda, se tudi sedaj, ko začne grozdje postajati mehko, postavljajo vrh vinskih gričev klopotci. Od majhnega pritlikavca do močnega orjaka, kakor da bi se zavedal svojega dostojanstva, s svojim več kilometrov daleč slišnim glasom oznanja, da je muke polno delo v vinogradu končano in da se bliža trgateg. Letos ti klopotci — kakor da bi poznali stanje svojih gospodarjev — skoraj mirujejo in če se oglasio, je njih glas nekam turoben, kakor obupni glas vtopljenca na pomoč. Mučno, z znojem prepojeno delo v vinogradu je končano, a sedanje neprestano deževje pokaplja naše skromne nade. Trgateg se bo opravila tiho, brez vselega petja mladih bralk in vriskanja brentarjev, kot je bilo to nekda v navadi. Naši kameniti vinski griči so za vsako drugo kulturo nesposobni in ni v občini pet odstotkov družin, ki bi si doma pridelale dovolj živeža. Večinoma vsi morajo živež kupovati in to z zaslužkom 5—7 din dnevno brez hrane. — Poslanim opominom davčnega urada — edini, ki se nas spominja in ne pozabi na nas — ne bo mogoče ugoditi. Prišli bodo rubeži in zopet stroški...

**Loče pri Poljčanah.** Dolgo je že tega, kar smo se zadnjič zglasili. Pa mislite, da smo ta čas spali? Kaj še! Spimo samo ponoči, a še takrat ne vedno in ne vsi, če nanese druga prilika. Zlasti če koga zamika ponočevanje in dekliski nageljčki. Hm! Sicer pa nas je zloglasni Koder dolgo spravil v strah. Toda zdi se nam, da so ga ljudje dostikrat videli le v svoji bujni domišljiji. Sedaj smo se tega že tako navadili kot vsakdanjega kruha. Radovedni smo le, koliko časa bo še strašil toč okrog. — Tudi novo mašo smo imeli letošnje poletje. G. novomašnik ni sicer iz naše Skofije, a njegov oče je doma iz Loč in zato smo prav veseli, da je hotel g. novomašnik napraviti župniji kakor sorodnikom to veselje, da je prvo svojo najsvetejšo daritev daroval Bogu v naši sredi. Vemo, da bi radi vedeli tudi za gospodovo ime. Evo ga: Rupnik Otmar se zove in piše. Po materi je zamejski rojak in zato je tudi študiral v Grazu. Naj Bog blagoslovi njegovo pot! — Agilni in delovni smo pa tudi. Naša gasilska četa na Zbelovem si hoče zgraditi svoj dom. Težko se v teh časih človek odloči za kaj takega, kar stane poleg dobre volje in lastnega dela tudi denar. Zato tem bolj četi na Zbelovem častitamo, da se je odločila za to, da si v teh časih postavi svoje ognjišče in zbirališče. Temeljni kamen novi stavbi smo že blagoslovili ob precejšnji udeležbi ljudstva, čeprav so iz nebes pošiljali svoj blagoslov v obliki naliva. Po blagoslovitvi se je pa razvila neprisljuna veselica v prostorih gostilne Šalomon na Zbelovem. — In letošnji tabori?! Mislite, da so šli mimo nas? Kje pa nas sme manjkati? Vse-povsod smo bili. Na mladinskem v Ljubljani in še drugih, a najbolj smo se navduševali za mariborskega, a žal ga ni bilo. — Dne 9. oktobra pa vas vabimo na sadjarsko razstavo v Loče, ki jo prireja podružnica sadjarskega in vrtnarskega društva iz Spodnjih Laž v hiši g. Šketa. Pokazati vam hočemo, da tudi pri nas raste sadje, ki je primerno za krljice, pijačo in tudi za izvoz. Na svidenje!

**Socka pri Novi cerkvi.** Tukajšnja prostovoljna gasilska četa si je po velikem trudu in v zaupanju na blaga srca naših prijateljev nabavila novo

motorno brizgalno, katere blagoslovitev bo v nedeljo, 11. septembra, v primeru slabega vremena ta dan pa v nedeljo, 18. septembra. Blagoslovitev bo izvršil naš g. dekan Pavel Žagar. Zjutraj bo sv. maša za vse žive in rajne dobrotnike gasilske čete, popoldne pa bodo v Socki večernice in blagoslovitev z govori, deklamacijami, gasilska vaja, nato vrtna veselica s srečolovom in drugim peštrim sporedom. Igrala bo priljubljena godba iz Malih dol. Ker je čisti dobiček namenjen za odplačilo dolga na brizgalni, ste vsi prijatelji gasilstva prisrčno vabljeni!

**Šmarje pri Jelšah.** Kaj takega pa v našem lepem kraju še nismo imeli, kakor je bilo obhajanje zlate sv. maše našega rojaka g. monsgra. Vreže Janeza dne 21. avgusta. »Jubilejni pripravljani odbore velike fare in obširne občine je storil pač vse za čim lepšo proslavo, kar mu je bilo mogoče. Ves trg je bil brezizjemno okrašen z zastavami, na vseh koncih in krajih so s smrekami, vencji, šopki in slavoloci ozaljšali ceste in hiše, na predvečer pa je bila ob vsesplošni razsvetljavi mimo mnogoštevilnih lampijonov in pomenljivih transparentov veličastna baklada in po lepo uspeli podoknici se nam je v Katoliškem domu nudila od Marijinega vrtca in Marijine družbe, fantovskega odseka in pevskega društva mojstrsko izvežbana in nad vse ljubko uspela akademija, med katero je bila slavljencu izročena krasna diploma častnega občanstva. Ni čudo, da nas je bilo na dan slave kot »listja in trave zbranih, da vidimo še vedno bolehavega g. jubilanta in poslušamo prelepo pisano častitko našega prevzvišenega g. škofa Ivana Jožefa, ki jo je v zvezi s svojim slavnostnim nagovorom prečital g. stolni prost dr. Maks Vraber. — Pač res, da tako redke pa tako veličastno obhajane slovesnosti naši ljudje vse žive dni ne bodo pozabili in objavljamo to, ker se vsepovsod skoraj le o tem govori.

**Sv. Rok-Šmarje.** Vsem ljubim romarjem naznanjamo, da bo tukaj velik shod prihodnje nedelje, ko posebej pri Marijinem oltarju obhajamo god svoje nebeške Matere in obenem skupno zahvalo Bogu izrečemo ali zapojemo, da je naš čudežni način rešil požara nad vse dragoceno cerkev, ki je 8. septembra 1929 že nad velikimi vrati začela goreti. Sv. maše bodo to nedeljo, 11. septembra, trikrat: ob šestih, ob devetih in slovesna ob desetih z zahvalnico. Ker pa bodo marsikateri ljubitelji naše cerkve in krasnega razgleda to nedeljo zadržani zaradi ljudskega tabora v Rogiški Slatini, oziroma pri Sv. Križu, zato se bo tonedeljska pobožnost ponovila v nedeljo na to, tedaj 15. pobinkoštino nedeljo, dne 18. septembra, s pozno službo božjo.

**Podčetrtek-Imeno.** Znani dopisnik »Nove dobe« iz Podčetrka že v več zaporednih številkah v tem listu blati sedanji občinski odbor, župana, posamezne odbornike, gasilsko četo v Imenu itd. Za te članke sploh ne bi vedeli, ako ne bi dopisnik obenem nekaterim časno naročil in upamo tudi plačal »Nove dobe«. Ne bomo odgovarjali na razne napade in predbacivanja, ker se nam dozdeva preponiževalno, prerokati se s tem človekom. Kaj in kako se dela pri občini in kako se gospodari, to pa vedo naši volilci sami in njim ni potrebno razlagati po časopisih. Da dopisnik tega ne vidi, je pa krivo to, ker ima preveč JNS kolese v glavi, ki se mu včasih vrtijo zmešano. Povemo le toliko, da so naši občani devetdesetodstotno pristaši JRZ in bodo tudi tak ostali, nikoli pa ne bodo pristaši JNS, ki je tudi pri nas v konkurzu. Ponosni smo, da je župan in vsi občinski odborniki brez izjeme pošteni možje, ki imajo mirno vest in se ni nikoli nobenega dotikalo kakega hudodelstva ali kake druge umazane niže, zato tudi nosijo poklonci glave in si upajo vsakemu pogledati naravnost v oči. Vemo pa

tudi, da je resničen pregovor, ki pravi, da Bog ne poslušal, kar osel trobi.

Sv. Vid pri Planini. Pred nekaj meseci smo poročali, da se je lotil naš g. župnik Jože Presnik popravila šentvidske podružnice Sv. Križa na Jezeru. Sedaj javljamo veselo vest, da je delo dovršeno. S pomočjo požrtvovalnih okolčanov in drugih dobrotnikov Sv. Križa se je posrečilo pro-

noviti od znotraj in zunaj to nekdanjo tako daleč naokrog znano božjepotno cerkvico.

Sv. Vid pri Planini. Gasilska četa je 21. avgusta ob obilni udeležbi proslavila peto obletnico smrti pisateljice Anice Vamprechtzamer, rojakinje iz Planine. Popoldne je bila igra na prostem v trgu »Za staro pravdo«, ki jo je spisala pokojna pisateljica.

## Poslednje vesti

### Novice iz drugih držav

Pričetek kongresa narodnosocialistične stranke v Nürnbergu. Dne 5. septembra se je pripeljal Hitler iz Münchena v posebnem vlakcu v Nürnberg, kjer bo zbranih v dnevih kongresa stranke do 200.000 uniformiranih in vseh pa 800.000 pristavev ter 15.000 vojakov, kateri bodo sodelovali pri vojaških paradah. V Nürnbergu so se pripeljali zastopniki raznih držav, da slišijo velik Hitlerjev govor, kateremu pripisujejo največjo važnost zaradi položaja v osrednji Evropi.

### Domače novice

Novi predsednik mariborskega okrožnega sodišča prevzel posle. Novo imenovani predsednik mariborskega okrožnega sodišča g. dr. Adolf Hudnik je prevzel zadnji ponedeljek, 5. septembra, posle. Novi predsednik se je rodil leta 1892 v Ljubljani. Služboval je nekaj časa pri okrajnem sodišču v Ptujju in nato je bil ves čas pri ljubljanskem okrožnem sodišču. Novi predsednik je na glasu kot zelo dober pravnik ter vesten uradnik.

Občni zbor ZAKS. Zveza absolventov kmetijskih šol vabi vse člane ZAKS, da se udeležijo občnega zbora, ki bo v nedeljo, 11. septembra, ob 11 v dvorani restavracije pri Levu v Ljubljani, Gosposvetska cesta. Dnevni red je nad vse važen (sklepalo se bo o predlogih okrožja Maribor), zato je udeležba za članstvo obvezna. Zaradi občnega zbora ZAKS se seje podružnic mariborskega okrožja ne bodo moglo vršiti. Nepreklicno se pa vrši okrožna seja dne 18. septembra, kot je bilo že objavljeno.

Zveza bojevnikov v Ljubljani priredi dne 2. in 3. oktobra izlet v Trst, Gorico, na Sv. goro, Dobredob, Oslavijo in Kalvarijo. Celokupno potovanje z vožnjo, prehrano, prenočiščem in s skupnim potnim listom stane 210 din. Za potovanje sta potrebni dve sliki in potrdilo okrajnega načelstva, da ni zapreke za potovanje v inozemstvo. Za prijavo ima Zveza posebne prijavnice in naj jih interesenti zahtevajo. Prijave se sprejemajo do 15. septembra pri Zvezi bojevnikov, Ljubljana, Kolođvorska ulica 25.

Dvodnevni tečaj za konserviranje sadja in zelenjave se vrši na banovinski vinarski in sadjarski šoli v Mariboru dne 19. in 20. septembra. Tečaj je brezplačen, teoretičen in praktičen ter traja vsak dan od 8 do 12 in od 14 do 18. Udeležbo je javiti ravnateljstvu šole najkasneje do 18. septembra.

Padel v planinah 5 m globoko. Na Mrzli gori v Savinjskih Alpah je padel pri plezanju pet metrov globoko 26 letni pogodbeni poštar Oskar Majcenovič iz Radmirja pri Ljubnem in se je nevarno potolkel po glavi in vsem telesu. Ponesrečenega so prepeljali v celjsko bolnišnico.

Vlom v blagajno konzuma. V Nazarju so vlomili neznanec v noči skozi okno delavskega konzuma. Navrtali so železno blagajno in odnesli 10.901 din gotovine.

V prepiru zabodel brata. Mihael Oblak, 26 letni rudar iz Gabernega pri Laškem, se je vračal zadnjo soboto iz neke krčme. Na cesti se je spri s svojim bratom, kateri je uslužben kot kopalniški delavec v Laškem. V prepiru je zabodel slednji brata trikrat v prsa. Nevarno do pljuč ranjenega Mihaela so oddali v celjsko bolnišnico.

Vpisovanje v Legatov Enoletni trgovski tečaj v Mariboru je ta teden dopoldne in popoldne, ob nedeljah in praznikih samo dopoldne v šolski pisarni, Vrazova ulica 4. Učni program in pojasnilo brezplačno. Lastni dijaški internat. Začetek dne 9. septembra. Državni uslužbenec in manj premožni uživajo daljnosežno znižanje šolnine! 1362

### Naša društva

Limbuš. Rama ob rami so mladi fantovski odseki iz Radvanja, Limbuša in Ruš v soboto, dne 3. septembra, pričarali v okusno odlično letno gledališče pri cerkvi v Limbušu ob večernem mi-

ru do 400 gledalcev, ki so vidno ganjeni zasledovali versko mistično igro »Slehernike«. Prireditelje in občinstvo je pozdravil g. župnik Andrej Bračič, ki je z vidnim veseljem naglašal junaški razmah katoliške mladine. Nato je katoliški akademik občinstvu razložil zgodovino in socialno zgodovino svetovno znane in povsod priljubljene verske igre in njegova beseda je šla iz srca v srce, da so se gledalci resno poglobili v verski misterij igre, ki je bila obenem živ opomin za versko in socialno usmerjenost. — Vsi sodelujoči so se potrudili, da je bila igra res izvrstno podana in ljudje so bili jako zadovoljni. Željlo le, da bi še večkrat nastopili s tako lepo igro!

Leše na Koroškem. V nedeljo, 11. septembra, bo, kakor smo že objavili, kmečki tabor na Lešah. Ob 8.30 bo blagoslovitev sadne sušilnice pri Popu, ob 10 pa sv. maša v cerkvi. Ob 15 domača igra Kuharjevega Anzija »Koroška ovset« in ribolov pri Pristavu. Vabimo Crjane, Mežičane, Prevaljčane, Guštanjčane, Hotuljce, Traberčane, šentdanijelce in še druge prijatelje našega kmeta, da pridejo v nedeljo na Leše!

Sv. Jurij ob Ščavnici. Fantovski odsek in dekliski krožek priredita javni telovadni nastop dne 18. septembra.

Sobota. Naše prosvetno društvo priredi 9. oktobra v Soboti tombolo, ki bo ena izmed največjih, kar jih je bilo do sedaj v Prekmurju. Poteg 21 tombol bo še nad 600 drugih lepih dobitkov v vrednosti nad 10.000 din. Ko vam bodo nudili srečke posamezniki ali prosvetna društva, jih nikar ne odklonite, saj stane karta samo 3 din.

Griže pri Celju. Sedaj, ko povsod napreduje katoliška prosveta, tudi mi Grižani nočemo zaostati. V dokaz temu hočemo prirediti 18. septembra velik katoliški prosvetni tabor v Grižah, združen s 45 letnico prosvetnega društva v Grižah. Spored: Ob 9 zbiranje in nato odhod k sv. maši, ki bo ob 9.30. Po sv. maši zborovanje. Ob 15 telovadni nastop fantovskih odsekov in dekliskih krožkov. Da bo naša prireditev čim sijajnejša, najvidnejše vabimo vse bratske odseke in dekliske krožke.

Dobrna pri Celju. Katoliško prosvetno društvo priredi 11. septembra popoldanski prosvetni tabor, združen s telovadnim nastopom celjskega fantovskega okrožja. Nastopi tudi celjska telovadna vrsta na krogih, drogu in bradlji. Po telovadbi bodo govorili g. dr. Hanželič, g. Cimperman in drugi. Da pokažemo naše vrste domačim in gostom v zdravilišču, ste vabljeni zlasti bližnji odseki in društva, pa tudi daljni ne izostanite in izrabite priliko ter si oglejte naš prijazen kraj in zdravilišče. Narodne noše dobrodošle! — Sprejem ob 13. Na veselo bratsko svidenje na Dobrni v nedeljo, dne 11. septembra!

### Naši rajni

St. Ilj v Slov. gorah. Mrtvaški zvon je zapel 31. avgusta tužno pesem in oznanil po župniji smrt 78 letnega posestnika v Ceršaku Franca Ferka. Bil je dolgoleten naročnik »Slov. gospodarja« in skrben oče 14 otrok. Rajni je bil značajan mož in dober katoličan, ki ni nikdar zamudil sv. maše in bil vsak prvi petek in nedeljo pri obhajilni mizi. Mnogo je skrbel za cerkev in bil velik častilec presv. Srca Jezusovega. Pogreb je bil 2. septembra ob obilni udeležbi ljudi, ki so ga spremljali na njegovi zadnji poti. Mrtvaški spoved je vodil g. kaplan Raušl, sv. mašo zadržnico pa je služil g. župnik in svetnik E. Vračko, ki se je pri grobu poslovil od pokojnika in orisal njegovo življenje. Ljubi Bog naj bo rajnemu obilen plačnik — žalujočim pa naše sožalje!

### Dopisi

Stari trg pri Slovenjem Gradcu. V nedeljo, dne 11. septembra, bo takoj po prvem sv. opravilu (ob 7.15) važno predavanje o potovanju po Nemčiji. Predavatelj je bil letos tam in bo razložil, kaj je vse zanimivega videl in slišal. Kdor bi rad slišal resnico, naj pride poslušat!

## MALA OZNANILA

### Cenik malih oglasov.

Vsaka beseda v malem oglasu stane Din 1.— (Prekliči, Polano, Izjave pa Din 2.— za besedo.) Davek se zaračunava posebej do velikosti 20 cm<sup>2</sup> Din 1.—, do velikosti 50 cm<sup>2</sup> Din 2.50. — Kdor inserira tako, da ne pove svojega naslova, ampak mora zbirati uprava lista prijave, doplača še Din 3.—. — Mali oglasi se morajo brezizjemno plačati naprej, sicer se ne objavijo. Kdor hoče odgovor ali naslov iz malih inseratov, mora priložiti znamko za Din 2.—, sicer se ne odgovarja.

### SLUŽBE:

- Učenca za trgovino, močnega, poštenih staršev, sprejem. Andrej Kačičnik, Loče. 1348
- Učenca za sodarsko obrt takoj sprejem. Turnšek Florjan, sodarstvo, Dramlje pri Celju. 1344
- Iščem službe oskrbnika. Absolvent kmetijske šole z dobrimi spričevali, vojaščne prost. Janeževci 14, Sv. Urban pri Ptujju. 1343
- Za Slov. gorice se rabi viničarska družina z najmanj štirimi delovnimi močmi. Prejemki znašajo glasom viničarske pogodbe: 200 din mesečno v gotovini za viničarska dela, prosto stanovanje, mes. 1 zl. meter drv, 30 litrov sadjevca ter deputatno zemljišče v izmeri poldrugega hektara. Dnina znaša 8 do 12 din. Obširne ponudbe z navedbo dosedanjih službovanj je poslati pod »Graščina 1345« na upravo »Slov. gospodarja«.
- Štiričlanska družina z večletnimi spričevali išče službo viničarja ali majerja. Preizkušen v sadjarstvu in vinogradništvu. Naslov v upravi. 1339
- Sprejem 14—15 let starega fanta. Alojz Vombek, Rošpoh 10, Pesnica. 1334
- Sprejem mizarskega vajenca in pomočnika. Naslov v upravi. 1335
- Pekovskega vajenca sprejme takoj pekarna M. Strouhal, Sv. Jurij ob Taboru. 1333
- Zanesljivega viničarja s tremi delovnimi močmi, če mogoče z znanjem nemščine, brez otrok, sprejme Rogina, Slivnica pri Mariboru. 1333
- Iščem pastirja. Bračko Jožef, Vodoie, Sv. Peter pri Mariboru. 1354
- Iščem službo kuharice ali gospodinje. Naslov v upravi. 1364
- Viničarja, treznega in poštenega, z najmanj 6—7 delovnimi močmi, išče Twickel-novo posestvo, Krčevina pri Mariboru, Tomšičev drevored L. 1366
- Viničarja s štirimi do petimi prvovrstnimi delovnimi močmi, vsi nad 16 let stari, sprejem pod dobrimi pogoji s 1. novembrom 1938. Takojšnje ponudbe je poslati na K. Čermelj, veletrgovina vina, Ljubljana, Dvorakova ulica št. 12. 1368
- Viničar, vinogradniško izvežban, z najmanj štirimi delovnimi močmi, se sprejme, Majster, Kogel, Velika Nedelja. 1369

### STANOVANJA IN OSKRBA.

Dve dijakinji sprejem v vso oskrbo. Rubin Angelina, Lorbekova 5, Nova vas, Maribor. 1355

### POSESTVA:

Posestvo, njive, travniki, gozdovi, blizu tovarne, ob banovinski cesti, se proda. Naslov v upravi pod »Ptuj-Rogatec 1361«.

Prodam malo posestvo, zidana hiša, vinograd s branjem, njiva, sadonosnik. Perša Anton, Zg. Voličina 114, Sv. Lenart v Slov. gorah. 1367

### RAZNO:

Sode vseh velikosti iz cepanega ali rezanega lesa vam napravi dobro in poceni Ledinek Pavel, sodar, Maribor, Gozdna 6. 1363

Kmetje, pozor! Proti slinavki in parkljevki je za razkuževanje najboljšo sredstvo apno. Vedno je na zalogi v trgovini Andrašič, Maribor, Vodnikov trg. 1365

Prodam vinski sod, dobro ohranjen, 1350 litrov, po 0.50 din, en komplet ročni stroj relesnjak, boljše vrste, lani nov, za 700 din. Topolovec Vinko, Podlehnik pri Ptujju. 1370

Kdor oglašuje — napreduje!